

Los Estados Unidos no deben permitir que Francia y Europa Occidental sean arrolladas por la U. R. S. S., dice el jefe del Gobierno francés, Queuille, en unas declaraciones a Bradford

La declaración del comunista Thorez ha pasado a estudio del ministerio fiscal

PARIS, 25.— Por primera vez desde que ocupó el cargo de jefe del Gobierno francés, Henri Queuille ha concedido con carácter de exclusiva una entrevista al vicepresidente y director general para Europa de la «Agencia United Press», A. L. Bradford. En esta entrevista, el primer ministro francés aborda la situación internacional y el problema soviético con gran franqueza.

Bradford comienza así el relato de su entrevista con el jefe del Gobierno francés: «Los Estados Unidos nunca deben permitir que Francia y Europa Occidental sean arrolladas por la Unión Soviética, como lo fueron por Alemania», me ha dicho hoy el primer ministro francés, Henri Queuille, en la primera entrevista que concede como jefe del Gobierno. «La invasión de Francia y la Europa Occidental por Rusia—agregó—deben impedirse, si se ha de conservar la civilización en todo el mundo, y los Estados Unidos son la única potencia capaz de prevenir semejante catástrofe».

El primer ministro francés—prosigue Bradford—me recibió pocas horas después del dramático debate en la Cámara de Diputados sobre la declaración del dirigente comunista Thorez de que un ejército soviético de ocupación sería bien acogido por el pueblo francés.

«Deseo recalcar—manifestó Queuille—cuánta gratitud siento Francia hacia Norteamérica. Nuestras historias han estado tan entrelazadas que Francia estaría segura de que Norteamérica de nuevo vendría en su auxilio, aun sin un tratado escrito. Mas no es esta la cuestión. La cuestión es que a Francia y al resto de Europa Occidental debe evitarse una invasión. El, como previó monsieur Thorez en sus declaraciones, los rusos cruzan el Rin, la catástrofe sería así completa. Sabemos lo que ocurriría. Los saboteadores y quintacolumnistas comunistas se incautarían del Poder. La masa de las poblaciones civiles quedaría inmóvilizada por el temor de la autodestrucción. Europa Occidental debe poder contar con la ayuda de los Estados Unidos. Si, sabemos que, una vez que Europa Occidental fuese ocupada de esta manera, Norteamérica de nuevo vendría en nuestra ayuda, y con el tiempo de nuevo seríamos liberados, pero el proceso sería terrible».

Cuando preguntó al jefe del Gobierno—añade Bradford—si Francia tenía que el Pacto del Atlántico carecería de garantías lo suficientemente fuertes y solemnes de inmediata ayuda militar en caso de ataque, vigorosamente rechazó tal implicación. «Francia—dijo—está y está segura de la amistad de los Estados Unidos, y quiero recalcar la gratitud que siente Francia por Norteamérica».

«Francia—continuó Queuille—, como avanzaba centímetro de Europa, no puede resistir sola. Tampoco puede resistir sola con la ayuda de los países del «Benelux», por una parte, y Gran Bretaña por la otra. Por esa razón, Europa Occidental debe poder contar con la ayuda de los Estados Unidos. Sería terrible el proceso hasta la liberación. La próxima vez, probablemente ustedes vendrían a liberar un cadáver, y la cavilación probablemente habría muerto».

La invasión—en el caso de que lo imposible se realizase—debe detenerse antes de que se inicie. Si, por ejemplo, pudiera contarse con una fuerza suficiente para impedir que el Ejército ruso avanzase más allá del Elba, entonces la civilización europea podría respirar de nuevo».

«La verdadera frontera de Europa Occidental—continuó el jefe del Gobierno francés—que hay que defender, debe trasladarse mucho más allá del alcance de las fronteras efectivas, porque una vez que sean cruzadas las fronteras geográficas de estos países, será demasiado tarde para que Norteamérica pueda salvar gran cosa. Aun quince días después de la invasión, sería demasiado tarde. Sé que esto resulta acaso demasiado egoísta; pero creo que el mundo sabe que es la civilización misma lo que está en juego».

Preguntó entonces—dice Bradford—al jefe del Gobierno francés si esta importante declaración significaba que Francia busca la creación y el mantenimiento de una fuerza internacional, bien dentro de Alemania, mientras fuese necesaria semejante garantía contra una invasión rusa. No pudo aclarar sus palabras, aparte de decir que esta era una cuestión para los peritos militares.

Al principio—añade el periodista—el primer ministro me describió la delicada e intrincada tarea que ha tenido que realizar para resistir y luego debilitar la presión de los comunistas y la de los «degaullistas» y así restablecer la estabilidad económica y la confianza en Francia. En sus palabras, Queuille refleja y se las arregla para inspirar la confianza caracterizada por su primera profesión: la de médico de aldea.

«Al tiempo de la liberación—dijo Queuille—los comunistas se habían atrincherado en posiciones de poder en el país y mis antecesores en el cargo tuvieron que andar con pies de plomo para evitar una lucha que podría haber provocado la guerra civil, hasta que, al fin, el primer ministro Ramadier tuvo el valor de expulsar a los comunistas y de gobernar a Francia sin ellos. Cuando asumí el cargo y se declaró la gran huelga carbonera en el Norte, nos vimos ante una crisis de primera magnitud, pero el Gobierno me hizo frente, y hoy los comunistas han sido eliminados de todos los puestos clave en las organizaciones mineras».

Refiriéndose luego a la presión del movimiento del general De Gaulle para asumir el Poder en Francia, el primer ministro francés comentó:

«Eso, por lo que se refiere a la presión de los comunistas, que considero el más serio de los movimientos extremistas. En cuanto a De Gaulle, no hay duda de que si el Gobierno hubiera sido incapaz de hacer frente y resolver la terrible crisis presentada por la necesidad de mantener la vida normal del pueblo francés, y si el Gobierno hubiera sido incapaz de mantener el orden y la ley, entonces, desde luego, De Gaulle hubiera subido al Poder. Sin embargo, hemos hecho frente a la presión de ese lado y continuamos haciéndolo frente, elimi-

nar las razones para la continuación de la existencia de la demanda de poder para el general De Gaulle».

Queuille siguió explicando cómo había utilizado su vasta experiencia con la maquinaria del Gobierno político francés para restablecer la paz y la prosperidad a su país, y cómo la eliminación de la presión inflacionaria por aumentos constantes en los niveles de salarios fue volviendo gradualmente la confianza.—(Efe)

LA DECLARACION DE THOREZ, AL FISCAL

PARIS, 25.— El primer ministro francés, Henri Queuille, ha comunicado a la Asamblea Nacional que la declaración hecha por el jefe comunista Thorez sobre la ayuda al Ejército de la Unión Soviética si violase la frontera de Francia, ha sido enviada al ministerio público fiscal. Agregó que dicho ministerio es el que tiene que decidir si hay que emprender alguna acción contra Thorez.

El primer ministro resumió el debate diciendo a los comunistas que atados aquellos que se ponen frente a la ley mirando la moral del Ejército, tendrán que responder de sus actos ante los Tribunales de Justicia.

«El primer deber de un francés—dijo—es defender su país, y añadió que Francia daría la bienvenida a cualquier ayuda militar que los Estados Unidos pudiera encargarle como consecuencia del Pacto del Atlántico. (Efe)

LA ASAMBLEA

PARIS, 25.— Después de una larga y acalorada sesión, la Asamblea ha aprobado una resolución en la que se califican las declaraciones de Thorez de «insultos a los patriotas franceses».

La votación fue de 316 votos a favor contra los 182 de los comunistas, únicos que votaron en contra.—(Efe)

PASO PARA EL PROCESO

PARIS, 25.— En los círculos poli-

ticos de esta capital se dice que la propuesta aprobada por la Asamblea contra Thorez deja vía libre para un posible proceso judicial contra dicho dirigente comunista francés.—(Efe)

EL SERVICIO DE SEGURIDAD

PARIS, 25.— Un funcionario del Ministerio de Justicia ha declarado que se ha pedido se examine la declaración hecha por Thorez. Probablemente se pedirá que se retire la inmunidad parlamentaria de Thorez.

Un comunicado del Ministerio del Interior declara esta noche que el Servicio de Seguridad Nacional ha visto llamada su atención desde hace tiempo hacia ciertas personas interesadas en la defensa nacional francesa.

El comunicado dice que una de las personas interrogadas, Jacques Friedland, del seminario comunista «Reado», fue escuchado a la Jefatura de Policía anoche elevando consigo documentos relativos a la defensa nacional.—(Efe)

DEFENCIONES Y REGISTROS

PARIS, 25.— En las últimas veinticuatro horas, la Policía ha practicado registros en los locales de tres publicaciones comunistas y en los domicilios de dos dirigentes de la revista «Etudes Soviétiques», a quienes, al parecer, llevó a la Jefatura de Policía. En los primeros registros citados se llevaron a cabo interrogatorios, creyéndose que la Policía detuvo también a varias personas.

Los registros y detenciones de referencia se relacionan con la declaración hecha el martes por Maurice Thorez de que si los rusos invadieran Francia, los comunistas franceses obrarían como lo hicieron los pueblos de Polonia, Rumania y Yugoslavia.

El ministro del Interior, que prometió para más adelante una declaración concreta sobre el particular, manifestó que la Policía ha (Pasa a la tercera página)

SAN JOSE DE CALASANZ MEDITACION

PRELUDIO 1.º.— En Peralta de la Sal, pueblecito de la provincia de Huesca, ha caído un lucero que ha ido a posarse sobre el corazón de José de Calasanz.

PRELUDIO 2.º.— Este lucero dícese que fué un beso de los labios de la Santísima Virgen del Pilar.

PRELUDIO 3.º.— ¡Será esto, acaso, la razón del amor de los escolapios a la Virgen del Pilar y a España?

PUNTO 1.º. De hecho, lo espiritual aparece tan indispensable para el buen éxito en la vida como lo intelectual y lo material. A consecuencia de ello, urge hacer en nosotros mismos un reconocimiento de aquellas actividades que, mucho más que la inteligencia, dan su fuerza a la personalidad. (Palabras de Alexis Carrel en su libro «La Oración»). Si hay que abandonar a Descartes y seguir a Pascal. Hay que abandonar los caminos tortuosos de la inteligencia y seguir las trayectorias de la feña encendida del corazón. Meditemos. En Peralta de la Sal. Currido por los finos cierzos del Pirineo. Deslumbrado por las reverberaciones de la nieve virginal. Ardiente e indomable como Sertorio, como el diácono Lorenzo, así era aquel estudiante de Filosofía y Derecho en las Universidades de Lérida, Valencia y Alcalá. Fortaleza y ascesis que resiste y aplasta la tentación que se enrosca a sus pies como una boa con miradas de fiebre y ondulaciones perversas. José de Calasanz se ordena sacerdote el año 1593, y el 1592 marcha a Roma. ¿Qué tendrá Roma que así atrae a los santos? Ofertas, cargos, prebendas honoríficas, moares de capelos cardenales, «firru» de sedas y púrpuras, tirretes de doctor, destello de anillos y baucillos episcopales; aplauso de aulas ecuménicas, nada son y nada suponen para aquel Santo de idiosincrasia española que, inflamado de apostolado y locuras místicas, veía y se mete por los turgidos de Roma en busca de pillos y bribones, de niños que puidan en el arroyo, y se abraza como un enamorado con la gollería, la ignorancia e indigencia; y cuando ya tiene sus 200 niños, 200 lobeznos, abre su escuela, su inefable escuela, dulce, alegre, casis de luz y de sonrisas paternales, bullicio de juguetes, trágua de almas, milagro de una técnica en dogma de hermanan los tirones suaves de su sotana con la disciplina paternal: risas, cantos, aritmética y geografía, catecismo y pan, luz, mucha luz, mucho amor, mucho cariño, mucha paciencia, mucha delicadeza para llegar sin herir y sin ajar la flor del alma de sus 200 hijos que viven bajo los vuelos de sus mantos que se extiende como las

alas de un pelicano eucarístico para cobijar a sus niños, que le sorben la vida; brazos en cruz de sufrimientos, de dolores, pero que, ¡al fin!, son brazos de redención, ojos que se inflaman con fuegos de apostolado una vez y se enturbian con dos gruesos lagrimones al contemplar aquella tumba de arripiezos redimida, instruida y transformada; sonrisas que se deslían como filamentos de mieles hispánicas; corazón inmenso con soledades y erupciones volcánicas de amor y de caridad heroico; providencia inagotable que prepara maternal la despensa y el granero para aquellos doscientos gorriones que cayeron en sus cimbales. Eso fué su escuela, y, entonces, cuando aquella máquina estaba en marcha, llevando por motor su corazón; cuando su locura cristalizó en panal de amores; cuando sus ansias se concretaron en realidad feliz, entonces, José de Calasanz, con toda naturalidad, con toda sencillez, mostrando a sus hijos de las Escuelas Pías su primera escuela, les dice: «El fin a que nuestra congregación se dirige es la instrucción de los niños, tanto en la piedad cristiana como en las letras humanas, para que así enseñados puedan conseguir la vida eterna!»

No es extraño que siga aún sangrando y palpitando su corazón.

PUNTO 2.º. Sócrates, Jenofonte, Platón, Aristóteles, vosotros fuisteis maestros de la moral y la metafísica. Parecéis las cumbres del Parnaso, pero, ¡al fin!, cumbres nevadas. So nota frío de muerte.

Rabán Mauro, Escoto Erigeno, Roscelino y Abelardo, vais sembrando en el campo de la filosofía sistemas brillantes de realismos, nominalismos y conceptualismos, pero eso no calma el dolor ni el llanto de un niño que se muere de hambre y de frío.

Pasa, Luis Vives, pasa ante la Historia con tu obra magna «De Disciplinis». Pedagogo español: eres como un meteorito que cruza el cielo de la edad media, dejando huellas de luz; pero te falta una aureola de santidad.

Pasad vosotros, maestros humanistas, flamenco y franceses Erasmo, Montaigne y Rabelais, franciscano, benedictino, médico y sacerdote secular; pero nadie podrá arrancarte el mote de «gran burlo» de Francia ni tus sonrisas diabólicas.

Lutero, Melancton y Sturm, fuegos de la razón enlodada; pero nadie negará que, aunque ramas exuberantes, estéis desahucados del tronco perenne y vital del Catolicismo.

Pasad vosotros, Francisco Becón, Renato Descartes y Juan Locke; pe-

ro no dejaréis de ser frío pensamiento y ciego sensualismo.

Pasad vosotros, Juan Amós Comenio, Demia, Pándon, Rollin, atormentado Rousseau con tu funesto «Emilio»; Mirabeau Condorcet, que a algunos de vosotros os chorrearán las manos de vengro, y en soberano contraste, a Fenebin de bendiciones episcopales.

Pasad vosotros, Kant, Basedow, Salzán: sois cumbres majestuosas en la pedagogía moderna, pero envueltas en nubarrones y presagios de tempestades.

Juan Enrique Pestalozzi; pero tu discípulo Roger de Guimps dice que «en otra época y en otro medio hubiera sido un santo».

Paso a Gregorio Girard, paso al fruido franciscano que del barro hacía oro.

Paso a Hubart, idealista como Fichte, Mario Montessori, con tu lira que nos recuerda a la humanidad pacífica y sencilla, comparable a la sencillez vida de los niños.

Corderera, Avenadoño, Aleántara, Jacinto Senaiz, Joaquín Costo, Manuel B. Cossio, Rufino Blanco, Andrés Manjón: con su turba de gitanos broncados del Albalén y del Sacro Monte; paso y honor a Manuel Surot. Pero, callad, ¡silencio!, que ninguno traéis, ni extrajeros ni españoles, el corazón atravesado por las flechas de la Caridad de Cristo, cuyas llamaradas aún siguen inflamando al mundo, y que no han podido apagar los helados besos de la muerte. ¡De rodillas todos, que pasa San José de Calasanz!

COLOQUIO

Ven a nuestra amada Rioja, pedagogo insigne. Ven a nuestra tierra, que es hermana de la tuya y que también es fuego de vinos y paz de olivos. Pasa con tu corazón de fuego vivo y palpitante para que nos bendigas, para que nos enseñes, para que nos inflamés, para que nos illumines, para que nos santifiques, para que nos orientes... La Rioja entera será como una escuela en la que tú seas dulce maestro y en la que vuelvas a pronunciar aquellas palabras: «El fin a que nuestra Congregación se dirige es la instrucción de los niños, tanto en la piedad cristiana como en las letras humanas, para que así enseñados puedan conseguir la vida eterna». Amén

PROPOSITO. Procurar que la escuela en España esté siempre orientada así. al Norte, San José de Calasanz; al Sur, P. Manjón; al Este, Luis Vives; al Oeste, fray Luis de León. En el centro geográfico, el Corazón de Cristo Divino, perenne, vital, invulnerable y misericordioso hasta delante del pelotón iconoclasta.

IGNORIS

CONSEJO DE MINISTROS

Se informó sobre el proyectado "Pacto del Mediterráneo"

Convocatoria para la elección de procuradores en Cortes, sindicales y representativos de los nuevos Ayuntamientos

MADRID, 26 (2 madrugada).—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA.—Decreto de convocatoria de elecciones de procuradores en Cortes.

ASUNTOS EXTERIORES.— Informe sobre el proyectado Pacto del Mediterráneo.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se crea la Dirección General de Asuntos Consulares.

GOBERNACION.—Decreto por el que se convocan las elecciones de procuradores en Cortes representativas de los Municipios de cada provincia, excluido el de la capital.

Acuerdo sobre concesión de subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por una suma de 1.635.000 pesetas.

Expedientes sobre ampliación de los beneficios de la Ley de Ordenación de Solares a favor de los Ayuntamientos de Onda (Castellón) y Montblanch (Tarragona).

EJERCITO.—Decreto por el que se declaran de urgencia la ejecución de varias obras militares.

Decreto por el que se transmiten a favor de don Mauricio Fernández Gómez y doña Isidora Argueso Sáiz, de don Bartolomé Muntada Calm y doña Ana Fagada Espurch y de doña Sofía Rodas Pozo las pensiones concedidas por Prudencio Fernández Argüeso, José Muntada y Antonio García Rodas, respectivamente.

MARINA.—Decreto conjunto con el Ministerio de Obras Públicas referente a cesiones mutuas en los puertos de Escobrecabras y Cartagena.

AIRE.—Orden ministerial por la que se califica como industria aeronáutica accesoria y clasificada en el

grupo «A» a la Fábrica Española de Magnetos, S. A.

Ordenes ministeriales por las que se nombran vocales del Patronato del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica al general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos don José María Montalvo y Gurrea y al coronel del mismo Cuerpo don Carmelo las Morenas Alcalá.

Informe al Consejo de asuntos del Departamento.

Expedientes administrativos de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se modifica el Reglamento de Jueces Municipales, Comarcales y de Paz, de conformidad con lo establecido en la ley de 23 de diciembre de 1948.

Combinación fiscal.

Decretos y expedientes de personal, y expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre celebración de rifas.

Decretos de personal.

Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1949, y expedientes de crédito y de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Informe sobre esultos del Departamento, y expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés social la adquisición y parcelación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «La Poldosa», sita en el término municipal de Aznaga (Badajoz).

Decreto por el que se modifican algunos extremos del 9 de agosto de 1946 sobre autorización al Instituto Nacional de Colonización para conceder diez premios anuales de cincuenta mil pesetas a labradores modestos con familias numerosas.

Acuerdo, a propuesta conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, sobre aprobación del presupuesto para 1949 del Servicio de la Madera.

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre celebración de rifas.

Decretos de personal.

Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1949, y expedientes de crédito y de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Informe sobre esultos del Departamento, y expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés social la adquisición y parcelación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «La Poldosa», sita en el término municipal de Aznaga (Badajoz).

Decreto por el que se modifican algunos extremos del 9 de agosto de 1946 sobre autorización al Instituto Nacional de Colonización para conceder diez premios anuales de cincuenta mil pesetas a labradores modestos con familias numerosas.

Acuerdo, a propuesta conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, sobre aprobación del presupuesto para 1949 del Servicio de la Madera.

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre celebración de rifas.

Decretos de personal.

Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1949, y expedientes de crédito y de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Informe sobre esultos del Departamento, y expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés social la adquisición y parcelación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «La Poldosa», sita en el término municipal de Aznaga (Badajoz).

Decreto por el que se modifican algunos extremos del 9 de agosto de 1946 sobre autorización al Instituto Nacional de Colonización para conceder diez premios anuales de cincuenta mil pesetas a labradores modestos con familias numerosas.

Acuerdo, a propuesta conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, sobre aprobación del presupuesto para 1949 del Servicio de la Madera.

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre celebración de rifas.

Decretos de personal.

Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1949, y expedientes de crédito y de trámite.

Cordial homenaje a España en Filipinas

Le fué rendido en el banquete ofrecido al Dr. Blanco Soler

MANILA, 25.— El presidente de la República filipina, Elpidio Quirino, ha puesto a disposición del doctor español Blanco Soler su avión particular con objeto de que el ilustre médico español pudiera trasladarse a Lima para visitar la milagrosa imagen de Nuestra Señora Mediatriz de todas las Gracias. Le acompañó el rector de la Universidad de Santo Tomás.

Por la tarde le fué ofrecido un vino de honor en la residencia del gerente de la Tabacalera, y a continuación Héctor Cervera, representante general en Extremo Oriente de la «Agencia Noticias Argentinas», y esposa, ofrecieron un banquete homenaje al doctor Blanco Soler y señora en el Manila Hotel.

Asistieron el presidente de la República, el de la Cámara de Diputados y el del Tribunal Supremo, todos los ministros y subsecretarios, senadores, diputados, magistrados, cónsul español y personal de la Legación, profesores, doctores e intelectuales. En total 60 personas, y se pronunciaron discursos ensalzando a la Madre España.

El doctor Blanco Soler, al dar las gracias, puso de relieve la gran simpatía que ha encontrado para España y todo lo español en Filipinas.

Héctor Cervera, en su discurso,

entre otras cosas, dijo que no se extrañasen que un argentino hubiese ofrecido el homenaje, pues siendo todos hijos de la misma Madre España, cualquier miembro de la familia podía invitar a los demás a rendir homenaje a la Madre común.

El homenaje rendido a España en la persona del doctor Blanco Soler ha constituido un éxito grandioso.—(Efe).

LA PENULTIMA CONFERENCIA

MANILA, 25.— Presidida por la viuda del fallecido presidente Quirino, por el ministro de Sanidad y el rector de la Universidad, el doctor Blanco Soler ha desarrollado su penúltima conferencia ante una gran multitud.

Al terminar hizo uso de la palabra el magistrado señor Briones, exaltando el triunfo y la personalidad del conferenciante. Se leyó un mensaje de los poetas castellanos y fué contestado por el poeta filipino Tuells en términos de amor a España, siendo clamorosamente ovacionado.

En la Universidad de Santo Tomás le será ofrecido por todas las Facultades un homenaje al doctor Blanco Soler por su triunfo obtenido, y explicará su última conferencia. Saldrá de Filipinas el sábado y se prepara una clamorosa despedida.—(Efe)

Cortes Españolas

MADRID, 25.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana la visita de los alcaldes de San Sebastián, señor Saldana; de Bilbao, señor Zugazagotia, y de Zaragoza, señor García Belaquer. También ha recibido la visita del consejero del Reino almirante Basterreche.

El señor Bilbao manifestó a los periodistas que el «Boletín de las Cortes» publica los siguientes proyectos de ley, con las ponencias que han sido designadas para informarlos: Equiparación de las pensiones militares de retiro al personal del Ejército y Guardia Civil por el importe mínimo del Subsidio de Vejez; serán ponentes los señores Navarro y Alonso de Celada, Sánchez Puerta, y Sanz.

Otro de pensión extraordinaria a doña María Antonia Palacios, viuda del almirante don Manuel Ruiz Atarzi; serán ponentes los señores Alonso Vega, Carrero Blanco y Valdes Larrañaga.

Otro de modificación de plantillas de los Cuerpos dependientes del Instituto Geográfico y Catastral, y de secretarios contadores de las Juntas de Obras del Puerto, de los que serán ponentes los señores Fernández Valladares, Pinilla, Durino y Navarra y Alonso de Celada.

Modificación de algunos artículos de la Ley de Pesca Fluvial, en el que serán ponentes los señores Bolin, Dávila y Robles.

También publica la baja en la lista de procuradores de don Juan Silvestres, por haber cesado en el cargo de alcalde de Albacete, y alta del señor Lozano, nombrado para el cargo de alcalde.



Está visto que en cuanto se mete uno a hacer labores, no gana uno más que disgustos.

Podríamos apoyar esta aseveración en la prolongada serie de amargas reflexiones que acaban de hacernos a solas con nosotros mismos, que es como suele hacerse...

Pues nada. Que el otro día, por hacerle un favor al compañero que toma los anuncios de última hora para el periódico, que tenía que ir a esperar a un pariente que venía a pasar unos días, y que bastante desgracia tenía con eso, pues le dijimos que se fuera tranquilo, que ya tomaríamos nosotros los anuncios que fueran trayendo.

Y, nada más marcharse, llegó un caballero muy elegante, que quería poner un anuncio de esos de ese necesario sirviente con buenos informes.

Y entonces nosotros, como tenemos tantísimo interés por la marcha prospera de nuestro periódico, porque siempre le toma un cierto cariño al sitio donde se hace la ilusión de que gana su pan, o lo que sea, pues fuimos y, para hacerle un favor al periódico, le dijimos al caballero muy elegante que bueno, que le admitíamos el anuncio, pero a condición de que pusiera otro diciendo que ese vende una motocicleta en perfecto estado.

El caballero muy elegante nos miró de un modo un poco raro, pero acabó sonriendo y asegurándonos que él jamás había tenido motocicleta y que por tanto no podía vender una motocicleta, por lo cual estaba seguro de que lo habíamos confundido con algún otro.

Claro está que, como nosotros pedíamos una respuesta así, permanecimos imperturbables. Y le hicimos saber, muy seriamente, que nos importaba un pitoche que tuviera o no tuviera motocicleta, y que él sería lo que hacía, pero que si no ponía el anuncio de la motocicleta se podía llevar el de la sirvienta, porque no se lo admitíamos. O los dos, o ninguno.

Y, para hacer como que a nosotros no nos importaba nada en cuestión, terminamos con un despectivo «Usted verá lo que le conviene que supimos que iba a declarar anonadado al caballero muy elegante.

Pero no sólo no se anonadó, sino que en ese mismo momento comenzó a vociferar de tal manera que no logramos entender lo que decía, aunque percibimos, aisladas, las palabras «denunciado», «repugnante», «voy a denunciarlo» y «vaya usted a paseo», por lo que comprendimos que el caballero muy elegante estaba algo enfadado.

Pero lo peor fue que cuando, al día siguiente, lo contamos lo encargado de tomar los anuncios, para que viera el celo que habíamos desplegado al sustituir, nuestro compañero vociferó aún más que el caballero muy elegante, y aunque con tanto grito tampoco nos enteramos muy bien de lo que decía, llegamos a la conclusión de que se imaginaba que habíamos cometido una estupidez tremenda, y que habíamos dejado por los suelos la seriedad y el buen nombre del periódico, y que no quería ni pensar en lo que iba a pasar en cuanto se enterara el gerente, que se iba a enterar en aquel mismo momento, porque se lo iba a decir él para salvar su responsabilidad.

Y aquí estamos, tristísimos al rernos rodeados de tanta incompreensión y tanta ingratitud, y sin explicarnos por qué aquel carnicero nos puede decir que no nos da el medio kilo de chuletitas si no nos llevamos también otro medio kilo de cebón, tan duro y tan lleno de agüesarrones. Y por qué en aquella tienda nos pueden decir que no nos dan la botella de leña si no nos llevamos también dos paquetes de sal gorda, que no nos hacen ninguna falta. Y por qué aquel verdulero nos puede decir que no nos da el kilo de plátanos si no nos llevamos también una lata de sardinas, que vale seis pesetas y que salen cuatro sardinas.

Y, en cambio, nosotros, por hacer lo mismo con los anuncios, parece como si hubiéramos hecho algo nefando e inconfesable.

Pues que nos perdonen, pero no lo entendemos. Lo que decíamos antes; que esta vida es un asco. Y nada más. L. L. L.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Aparlado 100 SAN SEBASTIAN

La Azucarera de Calahorra Abre la contratación de remolacha, pudiéndose hacer los contratos, pedidos de semillas y abonos, en los Agentes de Cultivos de la misma para Logroño: EUGENIO GARCIA DEL MORAL.—Marqués de San Nicolás, 163. José María Fernández León.—Muro del Carmen, 10.

CAMICNES COMMER NUEVOS. ENTREGA EN EL ACTO. SEIDA, S. A. — GRAN VÍA, 78. — BILBAO.

SE NECESITAN CANTEROS LABRANTES O COLOCADORES DE PIEDRA EN FACHADAS. Informes: Oficina de Colocación Referencia número 1.708.

NOTICIAS DIVERSAS

Ejemplo a imitar.— En nuestra Administración se personó ayer Ignacia Viana Laine, mujer de clase modesta, para hacer entrega de una cartera que se había encontrado y que contenía unas 500 pesetas y dos tarjetas de fumador y abastecimiento.

Resaltamos tan hermoso rasgo de honradez, que quisiéramos poder repetir cuantas veces se extraían objetos de algún valor.

Actos conmemorativos del XLI aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

En nuestra capital se celebrará hoy el XLI aniversario del Instituto Nacional de Previsión con los siguientes actos: A las once y media de la mañana, en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis y demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas, jerarcas del Movimiento y provinciales del Ministerio de Trabajo, se celebrará una misa rezada, que será aplicada en sufragio de los funcionarios y colaboradores del Instituto Nacional de Previsión caídos por Dios y por España.

Elementos del Grupo de Empresa cantarán el «Ave María» de «Los tres amores», con acompañamiento de órgano.

A las doce, en los locales de la Delegación, acto de exaltación de la idea de Previsión, entregándose los premios concedidos a los señores maestros de Primera Enseñanza y niños mutualistas destacados en la práctica de la Previsión. También serán entregadas subvenciones a «Mutualidades Escolares» y libretas de «Dote Infantil» a escolares de «Los Boscos», donadas por el excelentísimo señor gobernador civil.

AUDIENCIA

SENTENCIAS Por la Sala de esta Audiencia Provincial ha sido dictada sentencia absolviendo con todos los pronunciamientos favorables al factor de la «Renfe» don Miguel Hernández Hernández del supuesto delito de hurto de que se le acusaba en causa instruida por el Juzgado de Calahorra. La sentencia, ha sido dictada conforme a la tesis sustentada por el abogado defensor, señor Loma-Osorio (don Antonio). Otra condenando a Hilario Pérez de Albéniz, como autor responsable del delito de imprudencia temeraria generadora de homicidio, sin circunstancias modificativas, a seis meses y un día de presidio menor, pago de accesorias legales correspondientes, privación durante un año del permiso para conducir, pago de las costas procesales e indemnización de 25.000 pesetas a los herederos de Gregorio González Ocaña, declarando subsidiariamente responsable del pago de esta indemnización, por insolvencia del procesado, a Molsés Chocarro, patrón del mismo, quedando afectos el pago de las responsabilidades civiles los embargos que se le han realizado. Se le abona al procesado el tiempo que ha estado privado de libertad.

Lampara "METAL" GASTA MENOS LUCE MAS

DISPAK Evite la gripe tomando PASTILLAS C. S. núm. 518

PEQUEÑOS SUCEOS

Alubias mal digeridas En los primeros días del mes de diciembre del pasado año se presentó en casa de Blas Sáenz Sáenz, domiciliado en la calle Marqués de San Nicolás, 116, Basilio Ramírez Argomániz, de 36 años, con domicilio en Logroño en aquella época y en la actualidad en Juberu, manifestando que un hermano de Blas le había encargado que le entregaran unas alubias, como así lo hizo su esposa, en cuantía de unos doce kilos, valorados en 50 pesetas.

Posteriormente comprobó que había sido objeto de un engaño por cuanto su hermano no había dado tal encargo a persona alguna.

En el día de ayer se encontró casualmente con Basilio, al que hizo comparecer en la Comisaría, presentándole la oportuna denuncia.

Interrogado sobre este asunto, manifestó que las había vendido a un desconocido en una taberna de la calle Marqués de San Nicolás. Ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal.

Una paliza y una caída En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes: José Vela Trivuelo, de 36 años, que fue objeto de una agresión con un palo en la carretera de Villamediana.

Marcelino Denis Carnicero, de 24 años, heridas contusas en la frente con fractura de huesos de la nariz y conmoción cerebral, de pronóstico grave, producidas por caída en Yécora.

BAJA DE ALPARGATAS

En el Almacén de Ventas de LEANDRO CARDENAL General Franco, 32, en HARO, se venden ALPARGATAS al por mayor con el 60% de AUMENTO de descuento sobre el precio marcado.

La Primitiva. - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS.

HOY.- RIALTO

EXITO APOTEOSICO de la extraordinaria superproducción en maravilloso TECNICOLOR SAN ANTONIO ERROL FLYNN ALEXIS SMITH David Butler

En SAN ANTONIO terminaba la Ley y comenzaba el reino de la aventura, de la crueldad y de la muerte.

La Ley se detenia en el desierto, sin atreverse a entrar en SAN ANTONIO.

CONTINUA desde las CINCO TOLERADA MENORES Butaca, 5 pesetas

— Próximamente — UN ESTRENO EXCEPCIONAL YO CREO EN TI JAMES STEWART RICHARD CONTE. TENSO, EMOCIONANTE Y VERIDICO DRAMA.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

El Excmo. señor gobernador civil recibió ayer en su despacho de este Gobierno las siguientes visitas: Señor director de la Escuela de Trabajo; R. P. prior de PP. Carmelitas de Calahorra; señor alcalde de Lumbres; señor alcalde de Cornago; señor alcalde y secretario de Robres del Castillo; señor alcalde de Quel; don Santiago Labad, de Logroño; señor Quacama, de Logroño; don Francisco Escobedo, de Logroño; don Florencio Baños, de Logroño; doña Asunción Varea, de Alfaró; Comisión de Vecinos de la calle de las Milicias; don Francisco Jiménez, de Arnedo, y don Ignacio Rodríguez.

Delegación de Hacienda

Los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados el pago de sus haberes en esta Delegación de Hacienda, podrán hacer efectiva la mensualidad corriente, de once y media de la mañana a una de la misma, según detalle: Clases Activas.—Día 1, de diez a once y media de la mañana.

Dejatura Agronómica

PLANTACION DE VINEDO Se pone en conocimiento de cuantos agricultores solicitan o han solicitado autorización para plantar vides, que el plazo de presentación de instancias finalizó el día 1 de enero próximo pasado, día a cual sólo se tramitan las correspondientes a las fincas que han sido reconocidas por el personal técnico de esta Dejatura.

Cruz Roja Española SECCION DE ASISTENCIAS

Se invita a las señoras asociadas de la Cruz Roja y damas enfermeras de la misma, a las doce de la mañana, domingo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de Santiago el Real en celebración de la concesión del coche-ambulancia a nuestros Camilleros y su bendición, rogándose la asistencia con sus distintivos correspondientes.— La Secretaría.

Talleres Eléctricos RICARDO GANZA

Capitán Ganza, 8. Teléfono 25-01.

Hoy.-Frontón Cinema

Extraordinario Programa Doble 1.— Un destino de mujer Loretta Young, Joseph Cotten, Ethel Barrymore.

Una extraordinaria superproducción con la que ha conseguido el Premio Oscar Loretta Young. 2.— El caso de los dedos cortados Basil Rathbone, Nigel Bruce.

¡Por qué aquel diabólico ser cortaba los dedos de sus víctimas? Era un ente infernal, despiadado y perverso, verdadero azote del género humano. CONTINUA desde las CINCO

HOY Cinema Diana

CONTINUA desde las CINCO Exito fantástico TOLERADA MENORES

¡COLOR MAGICO! ¡ACCION CONSTANTE! ¡LUCHAS! — ¡AMOR!

MADE PUDO CONTRA AQUEL INVENCIBLE JINETE QUE SEMBRABA EL TERROR ENTRE EL HAMPA. LA PELICULA MAS ESPECTACULAR DEL OESTE AMERICANO.

EL CHICO de MICHIGAN MICHIGAN KID en CINECOLOR JON HALL VICTOR McLAGLEN RITA JOHNSON ANDY DEVINE

Guia Sanitaria

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Bretón de los Herreros, 8 Teléfono 1537 (C. S. F. 12.)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y COBAZAN Muro del Carmen, 9. 1.º — Tel. 2511 (C. S. F. 2.)

Probo Ramírez Estómago-Higado Intestinos C. Sotelo, 3. Tel. 1313. (CSP 51.)

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Alfredo Risoño Leiva.

Defunciones.— Luis Valduérfes Fernández, de 59 años, de Bretón (Soria).

Matrimonios.— Ninguno.

HOY - CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos) CONTINUA desde las CINCO — (ULTIMO PASE a las ONCE) Entrada única: 4 Ptas. ¡¡EXITO asombroso!!

CURRITO de la CRUZ Una grandiosa interpretación del genial matador de toros PEPIN MARTIN VAZQUEZ con JORGE MISTRAL y NATI MISTRAL. Toda la poesía y el coraje de nuestra incomparable fiesta, en una realización inolvidable. ¡¡SIN DUDA... EL MEJOR FILM DEL AÑO!!

HOY Cinema Diana

CONTINUA desde las CINCO Exito fantástico TOLERADA MENORES

¡COLOR MAGICO! ¡ACCION CONSTANTE! ¡LUCHAS! — ¡AMOR!

MADE PUDO CONTRA AQUEL INVENCIBLE JINETE QUE SEMBRABA EL TERROR ENTRE EL HAMPA. LA PELICULA MAS ESPECTACULAR DEL OESTE AMERICANO.

HOY - Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (ULTIMO PASE a las 10'45)

ESTRENO «Metro Goldwyn Mayer», presentada por «PROCINEMA».

¡UNA EXPLOSION DE RISAS! CON

Esther WILLIAMS MONTALBAN ANA TAMAROFF CYD CHARISSE JOHN CARROLL

fiesta bufa TECNICOLOR DIRECTOR Richard Thorpe

MUSICA... CANCIONES... COLOR... ALEGRIA... EN EL AMBIENTE DEL TORRESCO DE MEJICO. — MARANA —

Cine Olympia

¡COLOSAL PROGRAMA DOBLE! 1.—ESTRENO extraordinario. INGRID BERGMAN, en NOCHE DE JUNIO

Una mujer misteriosa e inquietante, arrebatadora e irresistible, en la apasionante novela de un gran amor. 2.— El último refugio con HUMPHREY BOGART

Una película de acción que reúne la vida sensacional de un terrible gangster.

Teatro Bretón

Durante los días del 3 al 6 de marzo próximo GRAN COMPANIA DE ZARZUELA de los maestros GUERRERO y MORENO TORROBA. — Con el divo barítono JUAN GUAL.

ESTOMAGO INTESINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intesinos.

Don Sabino Fernández Rubio

FALLECIO EN HORMILLA EL DIA 24 DEL ACTUAL, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su apenada esposa, doña Rafaela Fontecha; hijos, don Rufino, don Celso, doña María Ana y don Sabino; hijos políticos, doña Sebastiana de Pablo, doña Justina Fernández, don José Verde y doña Teresa García; hermanos, don Fermín y doña Rufina (ausente); hermanos políticos, doña Sixta, doña Luciana, don Prudencio, don Valeriano y don Domingo Fontecha; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hormilla, 27 de febrero de 1940.

Hace 25 años

Al nuevo alcalde, don Antonio Tomás Hernández, le fueron presentados todos los empleados del Ayuntamiento, y para todos ellos tuvo frases cariñosas y de excitación al mejor cumplimiento del deber para satisfacción de todos.

Después, acompañado del primer teniente de alcalde, don Domingo Terroba, hizo la visita protocolaria al general gobernador, señor Gil Yuste, quien le hizo sinceros ofrecimientos del apoyo de su autoridad en beneficio de la más provechosa gestión municipal.

—El periodista y escritor don Pedro Luis Gálvez, colaborador en los más importantes diarios madrileños, dió una conferencia en el Ateneo Biojano, haciendo una charla muy amena sobre los poetas contemporáneos, escuchando muchos aplausos al final de su disertación.

—Fueron muchos los que se fueron a presenciar el partido de fútbol final del campeonato regional. Contendieron los equipos de las regiones Cataluña y Centro, que habían empatado anteriormente a cuatro goles. Durante el primer tiempo marcaron los catalanes tres goles por Carulla, Samitier y Pira, y los madrileños dos, por Monjardín. En el segundo tiempo ambos equipos no lograron apuntarse tanto alguno, quedando por lo tanto campeones los catalanes.

—Terminó la feria de ganado bastante desanimada a causa del mal tiempo, aunque se hicieron algunos tratos y transacciones.

—En el Teatro Bretón se representó la comedia de los hermanos Quintero y Sessone «La señorita está loca», obteniendo un gran éxito, y fue muy aplaudida, siendo ovacionados sus intérpretes, especialmente los directores, Meliá-Cibrián.

—Persistía el tiempo frío y desagradable, con insistente deseo de nevar nuevamente, y cayeron durante el día algunos copos. Las montañas estaban cubiertas de nieve, y de los pueblos de la provincia se tenían noticias de haber caído en las calles. La temperatura mínima en la madrugada fue de 4 décimas bajo cero, y las máximas al sol y a la sombra, 11 y 6 grados, respectivamente.

—La dueña de una casa de la calle Mayor, aprovechando el que se hallaban ausentes los inquilinos de uno de los pisos, forzó la puerta de la habitación y arrojó a la calle todo el mobiliario, alegando que lo hacía por adelantarse siete meses de renta. La casa fue detenida y los muebles integrados nuevamente al piso.

—Falleció en esta capital, en la Residencia de Jesuitas, el Hermano Murru, que durante 22 años, desempeñó el cargo de organista de la iglesia de San Bartolomé. Su entierro se vio costarrísimo.

HACE 50 AÑOS.— También fué muy frío el día de hoy, registrándose de temperatura máxima al sol, 8 grados; media, 5º y mínima, 1.

HOY - Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (ULTIMO PASE a las 10'45)

ESTRENO «Metro Goldwyn Mayer», presentada por «PROCINEMA».

¡UNA EXPLOSION DE RISAS! CON

Esther WILLIAMS MONTALBAN ANA TAMAROFF CYD CHARISSE JOHN CARROLL

fiesta bufa TECNICOLOR DIRECTOR Richard Thorpe

MUSICA... CANCIONES... COLOR... ALEGRIA... EN EL AMBIENTE DEL TORRESCO DE MEJICO. — MARANA —

Cine Olympia

¡COLOSAL PROGRAMA DOBLE! 1.—ESTRENO extraordinario. INGRID BERGMAN, en NOCHE DE JUNIO

Una mujer misteriosa e inquietante, arrebatadora e irresistible, en la apasionante novela de un gran amor. 2.— El último refugio con HUMPHREY BOGART

Una película de acción que reúne la vida sensacional de un terrible gangster.

Teatro Bretón

Durante los días del 3 al 6 de marzo próximo GRAN COMPANIA DE ZARZUELA de los maestros GUERRERO y MORENO TORROBA. — Con el divo barítono JUAN GUAL.

Advertisement for 'fiesta bufa' and 'Teatro Bretón' featuring Esther Williams and other performers.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Mañana, en Primera y Segunda División

Hay en Primera División encuentro entre grandes. El Atlético de Madrid va a Las Cortes para intervenir en el partido más interesante por el juego que podrá desarrollarse...

El Madrid recibe al Oviedo, a un fuerte Oviedo, que nació debilitado al nacer la competición, pero que merced a la labor de su entrenador Guizú, al inacabable genio de Herreita y a la fogsodidad de sus nuevos elementos, se ha convertido en equipo temible...

Los del Sevilla se van a Tarracona con la angustia de su malísima situación para sucumbir ante los catalanes, cuyo puesto, quintos en la clasificación, refleja claramente superioridad sobre los andaluces.

El Alcovamo espera al Valladolid. No es mucha la diferencia de juego entre ambos equipos, caracterizados los dos principalmente por el entusiasmo. Los allicantinos, anticostistas, precisan el partido para intentar la salvación. Por ello, lógicamente, se apuntarán, amparados además por el ambiente, el triunfo.

El Valencia seguirá como serio aspirante al título. Son pocas las dudas que ofrece una apuesta en su favor jugando a estas alturas en Castellón contra el Celta.

El Sabadell, condenado al descenso, puede ser batido en su campo por el Atlético de Bilbao si los vizcaínos, tan irregulares, tienen una de sus tardes inspiradas.

De los cuatro fuertes que en Segunda División se disputan con méritos iguales los primeros puestos, es el Granada el favorecido, pues es el único entre ellos al que corresponde jugar sin moverse de sus lares. Vencerá al Murcia.

La Real Sociedad se trasladará a la cueva del Baracaldo. Los vizcaínos forman entre los fuertes segundones y representarán la rivalidad deportiva entre las dos provincias vascas. Los donostiarras han de empujar mucho y, por formar mejor equipo, pueden puntuar. Concretando: la lucha será de caupán.

El Málaga, de la vista apacible del Mediterráneo, va al fuerte del rumor Cantábrico, traducido en el terreno de juego en afortisimón por el Santander, anticostista que sacará fuerzas de flaqueza para no perder su última oportunidad de evitar el descenso o la peligrosa promoción. El Málaga también adelantará de firme para asegurarse el ascenso, mas su empeño y su superior juego es lo más probable en el campo y ambiente de la Montaña.

El «cabecilla» Hércules también abandona las brisas mediterráneas para acercarse a los huracanes nortefios. El Gijón, fuerte cuartito, le soplará los puntos.

Los demás encuentros, si quiere Doña Lógica, se resolverán claramente en favor de los que van a jugar sobre sus terrenos. Esos encuentros son: Gerona-Levante, Castellón-Badajoz y Mestalla-Ferrol.

El «cabecilla» Hércules también abandona las brisas mediterráneas para acercarse a los huracanes nortefios. El Gijón, fuerte cuartito, le soplará los puntos.

Los demás encuentros, si quiere Doña Lógica, se resolverán claramente en favor de los que van a jugar sobre sus terrenos. Esos encuentros son: Gerona-Levante, Castellón-Badajoz y Mestalla-Ferrol.

El «cabecilla» Hércules también abandona las brisas mediterráneas para acercarse a los huracanes nortefios. El Gijón, fuerte cuartito, le soplará los puntos.

Los demás encuentros, si quiere Doña Lógica, se resolverán claramente en favor de los que van a jugar sobre sus terrenos. Esos encuentros son: Gerona-Levante, Castellón-Badajoz y Mestalla-Ferrol.

El «cabecilla» Hércules también abandona las brisas mediterráneas para acercarse a los huracanes nortefios. El Gijón, fuerte cuartito, le soplará los puntos.

Los demás encuentros, si quiere Doña Lógica, se resolverán claramente en favor de los que van a jugar sobre sus terrenos. Esos encuentros son: Gerona-Levante, Castellón-Badajoz y Mestalla-Ferrol.

El partido de mañana en Las Chiribitas

Es cierto que mientras un campeonato no concluye, todos los partidos tienen interés para los equipos, interés que da la salsa de la emoción. El partido a jugar mañana en Las Chiribitas entre el Maestranza y el Torrelavega es de duplicado interés, porque no sólo se ventila la honrilla de una mejor posición entre los dos equipos, sino que el Torrelavega precisa los puntos para ostentar el título de campeón, y los necesita el equipo local para situarse en zona cómoda. Si tenemos en cuenta, además, que los santanderinos están en posesión de un juego excelente y que el Maestranza, cubierto el hueco fundamental en sus filas, volverá a mostrarse como uno de los mejores de Tercera División, como en los principios de la Liga con sus espléndidas victorias en campos contrarios frente a fuertes conjuntos, hemos resumido los fundamentales alcances con que se ofrece el partido, más que sobrados para que Las Chiribitas registren uno de sus grandes éxitos.

Con la visita del Logroñés, «Día del Club» en Pamplona

En la capital navarra se da la debida importancia al encuentro Osasuna-Logroñés, como lo prueba el hecho de haber sido escogido el partido para celebrar el «Día del Club». La Prensa de Pamplona comenta ampliamente el resurgimiento de «nuestros blanquirojos» y señala la trascendencia que para uno y otro equipo tendrá el resultado. Para el Osasuna, porque no quiere perder la «cabecilla», y para el Logroñés, por lo que de sobre sabemos todos. En Pamplona, pues, se aprestan con todo cuidado para la lucha. Y en Logroño, no faltaba más, también; el equipo se entrena concienzudamente y muchos, muchísimos, serán los aficionados que se desplaceen a contribuir con sus voces de ánimo al triunfo blanquirojo en el acogedor ambiente de San Juan.

Calahorra - Rayo

Mañana se disputará en Calahorra un partido muy interesante, porque servirá para comparar la valía del fútbol de Primera Regional Rioja-Burgos, grupo del que es subcampeón el Rayo Logroñés, con el navarro en la categoría, entre el cual el Calahorra, obligado por la situación geográfica, viene actuando y de manera tan brillante como la afición de la provincia sabe.

El encuentro, desde luego, tiene carácter amistoso, carácter que este caso no indica ser de cumplimiento, pues el amor propio que a los dos equipos distingue, siempre garantizan emoción y entusiasmo en los partidos todos en que intervienen.

Bueno ha de ser el partido. Digno de verse y que llevará al campo a toda la afición calagurritana.

Los pequeños

El «Escorza C. F.» reta a la Congregación Mariana para jugar el domingo, a las 12 y cuarto, en Las Chiribitas. Caso de aceptar, se ruega lo comuniquen por esta sección. —El «C. D. Centella» reta al «Junior» para jugar el domingo, a las once, en Las Chiribitas, y cita a todos sus jugadores el mismo día a las diez. —El reto hecho a la selección de los Maristas es aceptado. Se les espera a las once y media en el campo indicado. —El «Estrella Azul» reta al «Calle Oviedo» para mañana, domingo, a las once, en Las Chiribitas. En caso de aceptar, se ruega lo comuniquen por esta sección. —El «Rayo Infantil» no puede aceptar el reto del «Veloz» y ruega lo aplaque para el día 6 de marzo. —El equipo «San Marcial», de Lardero, acepta el reto del equipo «S. D. Amaya» para jugar el día 6, en el campo de Las Chiribitas, a las cuatro de la tarde. —El «Imperial A. S.» reta al equipo «Alfa» de la calle del Puente. —El equipo «San Pedro», de Lardero, reta al «Lexigías» para jugar mañana, domingo, en el campo de Las Chiribitas, a las tres y media de la tarde. —El «San Juan» reta al «Aguila Negra» para mañana, domingo, en Las Chiribitas, a las once y media.

NOTAS MILITARES

DESTINOS.—Para el mando de las Comandancias de la Guardia Civil números 232 y 236, a los tenientes coronales del citado Cuerpo don José Garrigós Bernabeu y don José Medina Filloil, respectivamente. COMUNIÓN REPARADORA MILITAR.—Celebrará sus cultos mañana, domingo, en el salón capilla de los PP. Jesuitas, Rodríguez Paterna, 9. A las nueve y media, misa de comunión con plática durante la misa y acto de consagración al final. Se invita a dicho acto a todos los señores jefes y oficiales de la guarnición en cualquier situación en que se encuentren. HEROE CONDECORADO.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» inserta la orden por la que se concede la Medalla Militar individual al teniente coronel de Ingenieros don Luis Vatecrol López España, que además de participar durante toda la guerra de liberación en Asturias y pelear estando herido en el Cuartel de Simancas (Gijón), murió como jefe de la posición al frente de sus tropas cuando, por muerte del primer jefe, luchaba al arma blanca con la mano inútil que tenía.

NODRIZAS

Soltera, de 20 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Margarita Arana, en Viana (Navarra).

Soltera, de 21 años, leche de ocho meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, calle Laureto 27 1.º.



Los jugadores que salen al terreno de juego con el ánimo y las posturas de una modelo, son los que menos exhibición de juego hacen. (Del «Culto a mi persona y el hacer», tratado pedagógico que piensó escribir mi tío Del Prado).

Imediatamente, atleta que te sientas agotado o lesionado, apartate a un lado. Evitarás con tu retirada que se malogren las jugadas hechas contando contigo.

(El longevo Observatis)

Hay equipos que se portan como la liebre de la fábula. Se entretienen confiados en la superioridad, y al final se desespepan porque la tortuga se apuntó el tanto de la victoria.

(Pachiz, maestro de Primera Enseñanza).

Quienes mejor aprecian un campo de juego de hierba bien cuidado son las vacas. (Kalgino, presidente de la «Sociedad Protectora de Bestias de Mullis»).

El argumento más fuerte, o uno de los más fuertes que tienen los enemigos del profesionalismo en el deporte, es el que se deriva del hecho de haber jugadores que dehan canicas a la chavalería de sus barrios para que les dejen jugar todo el día al fútbol o a la pelota, y luego, al ser profesionales, ni a fuerza de recibir muchas «canicas» juegan como pueden noventa minutos a la semana.

(Del opúsculo «El hombre, el dinero, la afición y la sinvergüencería», de autor muy conocido pero olvidado).

Fíjate si será bueno el atleta que te traigo, que, como el gran funcionario Minervo, suple, actuando, la labor de los compañeros soñolientos. (Arpegio, contratador de atletas calcos).

Arbitros para mañana

Primera Regional de Guipúzcoa: Eibar-El Estero, Sr. Pascual. Tercera Cantabria: En Las Cañas, Sr. Campos. A las 9:30, Sport-Buxu, Sr. Uribe; Berceo (A); Berceo (B), señor Hueso. A las 11:30, Heredia-Tardío, Sr. Cofelo; I. N. P.-Valdelatas, Sr. San Juan. A las 4, «Aguilas Azules»-Beneficencia, Sr. Cestafe. En Oyón, Oyónes-Mazorra, Sr. Gopegui. Jueces de línea Maestranza-Torrelavega, Sres. San Martín y Mangado.

PELOTA

Campeonato de Aficionados

¿HAY MAÑANA PARTIDOS? Como la Federación Riojana de Pelota no nos ha enviado nota de los partidos correspondientes, a jugar mañana, domingo, en la sesión acostumbrada de las diez de la mañana, nos vemos imposibilitados de dar a conocer el programa a nuestros lectores. Según tenemos entendido, existe el propósito de enfrentar a la pareja de Oyón vencedora del pasado domingo contra «Cañis» y «Cucos», de Albelda, en partido amistoso.

El 6 de marzo, el Campeonato Provincial de Campo Través

El domingo día 6 del próximo marzo, tendrá lugar la celebración del Campeonato Provincial de Campo a Través del Frente de Juventudes.

El recorrido de la prueba será el siguiente: Salida de Muro de Cervantes, frente al Instituto, Muro del Carmen, Vara de Rey, Oviedo, Cascajos y, por caminos hasta la carretera de Villamediana, se atraviesa por la Calleja Vieja hasta la vía del ferrocarril, continuando por la Plaza de Elizalde (Casas Baratas), Ayda, del 18 de Julio, carretera de Zaragoza, General Franco, Muro de Cervantes hasta la meta, instalada en el punto de partida.

En esta prueba pueden participar todos los corredores comprendidos hasta los 21 años, y aparte de los premios se hará la selección provincial de los camaradas que han de representar a la Rioja en los campeonatos nacionales de la especialidad que se celebrarán en Murcia durante la próxima Semana Santa.

Inscripciones: Delegación F. Juventudes, de 6 a 8 de la tarde.

Consejo de Ministros

(Viene de primera página)

el que se autoriza contratar directamente con la Empresa Nacional «Bazán» de Construcciones Navales Militares, la continuación de las obras portuarias que por el Ministerio de Marina vienen ejecutándose en la Grada de Escobreras (Murcia).

Decreto por el que se autoriza a anunciar y celebrar el concurso relativo a la adquisición, suministro e instalación de un grupo convertidor con su correspondiente transformador para central eléctrica y otro transformador para el cargadero de Tolvas, en Puerto de San Esteban de Pravia.

Expedientes de revisión de precios. TRABAJO.—Decreto ley por el que se aumenta el subsidio por escasez de fluido eléctrico.

Decreto por el que se autoriza a las empresas de Vizcaya a invertir el veinte por ciento de la reserva especial en la construcción de viviendas que realice la entidad constructora benéfica denominada «Viviendas Protegidas de Vizcaya».

Decreto por el que se declaran de urgencia, a los efectos prevenidos por la ley de 7 de octubre de 1939, varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Viniestra de Abajo

ANUNCIO DE SUBASTAS El día 2 de marzo próximo y hora de las once de la mañana, tendrán lugar en la Sala de Sesiones de este Ayuntamiento las subastas de productos forestales siguientes: Monte Garbey y Umbria n.º 60. Grupo 3.º

Leñas muertas y rodadas con 25 m.3 de leña gruesa; tasación mínima, 6.300 ptas., y máxima, 7.920. Indemnizaciones, 369,25 ptas.

El referido aprovechamiento, como clasificado en el grupo 3.º, se registró por lo ordenado en la Orden de la Dirección General de Montes de fecha 30 de noviembre último.

Aprovechamiento Grupo 1.º 62 hayas maderables en el monte «La Garganta», núm. 61, de Viniestra de Abajo, con 67.739 m.3 de maderas y 75.000 m.3 de leña gruesa; tasación mínima, 8.943,99 ptas., y máxima, 10.607,91 ptas. Indemnización, 440,45 ptas.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Viniestra de Abajo, 23 febrero 1949. El Alcalde.

Ayuntamiento de Ventrosa

ANUNCIO DE SUBASTAS El día 3 del mes de marzo próximo y hora de las once, tendrá lugar en la Alcaldía del pueblo de Ventrosa las subastas de aprovechamientos forestales de los montes públicos de dicho pueblo correspondientes al año forestal de 1949/50. Las cuales tendrán un intervalo de 30 minutos de una a otra subasta, en la forma siguiente:

Monte Carrascillo, Grupo 3.º 94.000 m.3 de leña gruesa y 50.000 m.3 de ramaje, tasados en 4.006,69 pesetas mínima y 4.900,08 pesetas máxima. Indemnizaciones, 183,63 pesetas. Sitio, «Fuente de las Callejas», método de corta, según acta de señalamiento.

Monte Villar de Vedro, Grupo 1.º 80 hayas con 119.953 m.3 de madera y 108.000 m.3 de leña gruesa; tasación mínima, 15.604,80 pesetas y máxima, 17.924,97 ptas. Indemnizaciones, 661,96 ptas. Sitio, «Cueva de Nuño», según acta de señalamiento. 106 hayas con 123.983 m.3 de madera y 163.000 m.3 de leña gruesa; tasación mínima, 18.175,71 ptas., y máxima, 21.079,62 ptas. Indemnizaciones, 308,54 ptas. Sitio, «Cueva de Nuño», 3 maderos en toco, según acta de señalamiento.

118 hayas con 94.970 m.3 de madera y 175.000 m.3 de leña gruesa; tasación mínima, 16.000,56 ptas., y máxima, 18.617,68 ptas. Indemnizaciones, 724,38 ptas. Sitio, Barranco del Hervoso (margin derecha), según acta de señalamiento.

Todos los aprovechamientos maderables arriba mencionados se hallan sujetos a la entrega del 30 por 100 del volumen total de la madera en trayectos de primera y segunda categoría a la RENFE.

Las subastas habrán de sujetarse a lo dispuesto en la Orden Circular de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial de fecha 30 de noviembre de 1948, y a lo determinado en los pliegos facultativos publicados en el B. O. de la provincia de 17 a 21 de abril de 1945, y al pliego económico-administrativo aprobado por el Ayuntamiento, todos los cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Ventrosa, 22 de febrero de 1949. El Alcalde.

PERDIDAS

Blavero con varias llaves, en la carretera de Lardero. Se gratificará su entrega en el mostrador del Café Habana.

Blavero con cuatro llaves. Gratificarán entrega. Almacenes Garrigosa. Perro de caza, sabueso, blanco con orejas color naranja, una cicatriz en el pecho, le falta dedo mano izquierda, atiendo por «Bia», extraviado partido de Najera. Gratificarán entrega al veterinario de Baños de Eto Tobía, Joaquín Orue; caso contrario, se tomará por hurto.

Kilométrico extraviado dentro de una caja de cartón en la Plaza del Mercado, a nombre de Ascensión Caballero, Cenicero. Se agradecerá su devolución en Nueva Rioja.

Pluma estilográfica con las iniciales A. L. Gratificarán entrega en Hnos. Moroy, Zapatería Néstor.

Perro blanco y negro, con el rabo cortado, ratoncito, extraviado en la carretera de Tudela-Logroño. Gratificarán su entrega o aviso en Alagón (Zaragoza), Víctor María Velasco, (Teléfono 58); de lo contrario se tomará por hurto.

Perro rojo pequeño, con un lazo encarnado y un cascabel. Se gratificará su entrega en General Moja, 62, «La Amistada».

Los niños y niñas de Albelda y su comarca rinden fervoroso homenaje a las reliquias de San José de Calasanz

El lunes, a las seis y media, llegarán las sagradas reliquias a Logroño

Ayer, viernes, fué el día dedicado al homenaje de los niños y niñas de Albelda y su comarca a San José de Calasanz, en sus sagradas reliquias, llegadas el día anterior y recibidas con tan fervoroso entusiasmo.

Presidió los actos el Excmo. señor don Saturnino Rubio Montiel, obispo de Burgo de Osma, y éstos dieron comienzo, a las diez de la mañana, con la llegada de todos los niños de Albelda, Nalda, Viguera, Sorzano, Isallana, Clavijo, Medrano, Torre-cilla, Sojuela, Entena, Alberite y otros, acompañados de sus RR. párvulos, maestros y maestras.

A las once de la mañana dió comienzo la solemne Misa de Angeles, alternando en los cánticos la enorme masa de niños con los estudiantes de Teología del centro escolapio de Albelda.

Celebró el santo sacrificio el Rvdo. párroco de Albelda, don Julián Matute, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Claudio Vilá, catedrático de Moral del expresado Centro, que enforcizó a los niños con su enérgica palabra.

Seguidamente tuvo lugar la adoración de las santas reliquias mientras se cantaban himnos con gran entusiasmo.

A continuación, y en el campo de deportes de la Universidad Calasanz, tuvo lugar un vistoso y variado festival infantil, que tuvo una segunda parte, tan brillante como la anterior, a las tres de la tarde.

A las cuatro dió comienzo la magna procesión, trasladándose las reliquias a la Plaza Mayor de Albelda, estando adornado todo el trayecto con arcos de triunfo, guirlandes, gallardetes y colgaduras. Dirige el mismo se halló con gran maestría una danza típica de Albelda alternándose con cánticos.

Numeros de la Guardia Civil daban escolta a las reliquias, de las que fué portador el R. P. Fermín Ramo, de la Casa de escritores y miembro del «Comité Nacional Pro Centenario Calasanz».

Formaron la presidencia el obispo de Burgo de Osma, revestido de mitra y báculo, asistido por el R. P. Antonio Montañana, rector del Colegio de Escuelas Pías de Albelda, y el R. P. Atanasio García, catedrático de Sagrados Cánones. Seguía luego la reverenda Comunidad, con el M. R. P. José Olea Montes, delegado general de las Escuelas Pías de España y Ultramar, y a continuación las autoridades todas del pueblo de Albelda.

El acompañamiento era enorme, pudiendo decirse que todos los habitantes de Albelda formaron en la procesión. En la Plaza Mayor esperaban la llegada de las reliquias los ancianitos, enfermos e impedidos.

Llegadas las reliquias a la Plaza, dirigió la palabra a la multitud de niños y niñas, con un fervor conmovedor, el R. P. Francisco Encuentra, catedrático de Teología Dogmática, tras lo cual se reprodujeron las danzas, disparo de cohetes, repique de campanas e himnos, con la participación de las dos bandas de música de la localidad.

El aspecto de la Plaza era francamente impresionante, y en medio de un absoluto silencio, el Excmo. Sr. obispo de Burgo de Osma dió la bendición con las sagradas reliquias.

Los Estados Unidos no deben permitir...

chill, jefe del partido conservador británico, ha denunciado la tiranía comunista, a la que calificó de «más devastadora y más permanente que la de Hitler», en el Consejo Internacional del Movimiento Europeo, que ha inaugurado hoy su primera convención. Asisten delegaciones de veintidós nacionalidades, entre ellas las de los políticos exiliados de Bulgaria, Yugoslavia, Hungría, Polonia, Rumanía y Checoslovaquia. El jefe de la delegación de Checoslovaquia, dijo que se trata de un paso importante hacia la estructuración de la Europa unida. Insistió en que espera que los actuales trabajos hacia ese fin den resultados positivos.

Por su parte, el jefe del Gobierno belga, Paul Henri Spaak, manifestó que la Unión Europea es una necesidad vital. «Si no fuera así», agregó—seríamos testigos de la declinación y caída de la civilización occidental.—(Efe.)

EL PACTO DEL ATLANTICO

WASHINGTON, 25.—En los círculos diplomáticos de esta capital se dice que los representantes de los países interesados en el proyectado Pacto del Atlántico estudian la inclusión de una cláusula para proteger sus países contra los golpes no sangrientos. Un informador dijo que esta cláusula tiende a eliminar a los comunistas para que no puedan hacerse con el poder en la forma que lo hicieron en Checoslovaquia.—(Efe.)

WASHINGTON, 25.—Dean Acheson reunió hoy a los representantes diplomáticos de Francia, Gran Bretaña y el «Benelux» para un estudio conjunto del casi ultimado proyecto del Pacto Atlántico y de los puntos de vista expresados al respecto por la Comisión permanente de los países del Pacto de Bruselas. Se cree que primordialmente se habrá tratado de la redacción final del artículo quinto, relativo a las obligaciones de los firmantes en caso de ataque a cualquiera de ellos, artículo que el secretario de Estado espera poder llevar la semana próxima a la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, tras lo cual podrá comunicarse a las demás naciones.—Noruega y otras—firmantes eventuales del Pacto.—(Efe.)

LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

BRUSELAS, 25.—Mister Winston Churchill y el primer ministro belga, Spaak, han presidido una reunión de 100 delegados en un esfuerzo por crear los Estados Unidos Europeos en el primer Congreso del Movimiento hacia ese objetivo.

Churchill y Spaak son los únicos presidentes de honor del Congreso que han estado presentes en la reunión. Los otros dos—el veterano socialista francés Léon Blum y el primer ministro italiano, De Gasperi—no han podido asistir.—(Efe.)

CHURCHILL DENUNCIA LA TIRANIA COMUNISTA

BRUSELAS, 25.—Winston Churchill, jefe del partido conservador británico, ha denunciado la tiranía comunista, a la que calificó de «más devastadora y más permanente que la de Hitler», en el Consejo Internacional del Movimiento Europeo, que ha inaugurado hoy su primera convención. Asisten delegaciones de veintidós nacionalidades, entre ellas las de los políticos exiliados de Bulgaria, Yugoslavia, Hungría, Polonia, Rumanía y Checoslovaquia. El jefe de la delegación de Checoslovaquia, dijo que se trata de un paso importante hacia la estructuración de la Europa unida. Insistió en que espera que los actuales trabajos hacia ese fin den resultados positivos.

Por su parte, el jefe del Gobierno belga, Paul Henri Spaak, manifestó que la Unión Europea es una necesidad vital. «Si no fuera así», agregó—seríamos testigos de la declinación y caída de la civilización occidental.—(Efe.)

SECCION RELIGIOSA

Abstinencias y ayunos

El Sumo Pontífice, Pío XII, considerando mejoradas las circunstancias que en 1941 indujeron a conceder la dispensa de la ley de ayuno y abstinencia, la ha modificado.

En ESPAÑA, para quienes posean la Santa Bula, o no tengan obligación de tomarla por su precaria situación económica, las obligaciones son las siguientes, salvo lo que particularmente determinen los reverendísimos Ordinarios para sus respectivas diócesis.

Días de ayuno, sin abstinencia: Miércoles de Ceniza. Días de abstinencia, sin ayuno: Los viernes de Cuaresma. Días de ayuno y abstinencia: El Viernes Santo y las viglias de la Asunción y Natividad.

Los que, pudiendo, no tomen los Sumarios de Cruzada y de Indulto de ayuno y abstinencia, están obligados a guardar íntegramente la ley del ayuno y abstinencia, según el derecho común de la Iglesia (Canon 1252).

INSIGNE IGLESIA COLEGIAL

—La Asociación de la Medalla Milagrosa tendrá mañana, a las 8:30, misa de comunión general en el altar de la Santísima Virgen de la Santa Medalla, y por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., «Estación, Santo Rosario, cánticos, elección del mes, plática, reserva, bendición y Salve cantada. La plática estará a cargo del reverendo señor don José María Millán.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE VALVANERA.—Hoy, sábado, a las ocho de la mañana, solemne misa en honor de nuestra Patrona. Por la tarde, a las siete y media, previo el rezo del Santo Rosario, tendrá lugar la acostumbrada sabatina, himno a la Virgen de Valvanera y adoración de la imagen.

Mañana, domingo, coincidiendo con la función mensual de los Hermanos Terciarios, en desagravio al Señor por el sacrilegio atentado cometido en la venerable persona del cardenal primado de Hungría, se celebrarán los siguientes actos:

Por la mañana, a las 8:45, misa y comunión reparadora. Por la tarde, a las 3:30 acto reparador de los niños y niñas de la Parroquia.

A las 7:30, solemne acto eucarístico con sermón.

En la función de la tarde, los hombres tendrán su lugar de preferencia. Se invita a todos los feligreses de la Parroquia y a los buenos católicos de Logroño.

Congregados en torno de nuestra querida Madre y Patrona la Virgen de Valvanera, lloraremos con Ella los gravísimos ultrajes inferidos por la impiedad a su Divino Hijo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para sirvientes y obreras, dirigidos por el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J., en la capilla de las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, darán comienzo en Logroño, mañana, día 27, a las 7:30 de la tarde.

También se celebrarán en las Madres Reparadoras de Vitoria, del 21 al 26 de marzo, para asociadas de Acción Católica, dirigidos por el R. P. Figueras, S. J.

Esta tanda es de tipo económico. Aprestada, pues, a dar tu nombre al Secretariado Diocesano de las Jóvenes, Príncipe de Rivera, 5, primero.

CENTRO «LOS BOSCOS»

Hoy, sábado, a las ocho de la noche, tendrá lugar, en la capilla del Centro, el rezo del Santo Rosario y Salve cantada.

EL PROCESO DEL CONSORCIO PANADERO

Ayer iniciaron su informe los defensores

MADRID, 25.— A las diez y media de la mañana se reanuda la vista de la causa instruida contra los componentes del Consorcio de la Panadería, y empezaron los informes de las defensas. El letrado, don Manuel Escobedo, defendió a los encartados Blanco Folgueira y Marcelino de la Prada.

El señor Escobedo señala que era el defensor del último, pero que por enfermedad del señor González Parrondo tuvo que encargarse asimismo de la defensa de Blanco Folgueira. A continuación se refiere a la defensa que el ministerio público hizo ayer de la política económica del Gobierno. La calumniada política gubernamental a que se refirió el señor Jiménez Asenjo. El no quiere ir a ese terreno. En cualquier lugar podría tomar parte en una crítica constructiva, pero en el ambiente de la Sala no tiene por qué atender al requerimiento del fiscal.

Considera el abogado que el fiscal le falló ayer la teoría porque el desarrollo su acusación, prescindiendo de cuanto aquí ha ocurrido en el juicio oral, y dió la sensación de que hablaba por referencias. No se puede prescindir del juicio oral y menos hacer la afirmación de que la Policía denunciara la existencia de un mercado negro, que realizaban las tahonas, y que como las tahonas recibían la harina del Consorcio, éste quedaba implicado en aquel mercado.

Tengo que afirmar que mis patrocinados y sus compañeros llevan 15 meses en la cárcel, y desgraciadamente el mercado negro subsiste. El señor Escobedo subraya la preocupación del gerente del Consorcio de acabar con el mercado negro, para lo que hizo las propuestas pertinentes a las autoridades superiores, y hasta llegó al director de Seguridad para pedir una brigadilla de agentes con un inspector afecto al Consorcio, en el cargo de perseguir los hornos clandestinos, las fabricaciones poco escrupulosas y las ventas de estraperlo. Si esto está perfectamente demostrado, nadie puede pensar que Blanco Folgueira, no se le da la patente de imbecilidad, pudiera dedicarse a la especulación con la harina.

Es decir, que el mercado negro es patente, pero no es lícito implicar al Consorcio en el mismo, y mucho menos es lícito que cuando la gente ve que le disminuyen la ración de pan y su calidad no es buena, se le puede decir: «¡Ahí están los culpables de vuestra miseria!»

Los procesados están en el banquillo por el ambiente que contra ellos se formó.

El caso de mi patrocinado Frada nada tiene que ver con el Consorcio y podía haberse resuelto con un expediente de la Fiscalía de Tasas y una multa de 25 ó 50.000 pesetas.

Niega a continuación que el Consorcio fuera una organización criminal. Hace historia del mismo y subraya que su Consejo de Administración lo integran el gobernador civil y jefe provincial de Abastecimientos de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio; cuatro concejales; el interventor de Hacienda; el jefe de la Sección Agronómica; tres representantes de los fabricantes y uno de los panaderos. Destaca la eficacia de este organismo y dice que la República lo respetó y lo amolió; los rajes también lo amoliaron, y al terminar

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

"Peor que en Hungría"

WASHINGTON AL DIA (Servicio U. A. M. especial para nuestro periódico)

Nunca habíamos visto en esta última etapa por las columnas de la Prensa americana una diatriba tan forbida contra nuestro país como la que se lee en una serie de artículos publicados bajo la firma de Homer Bigart en el «New York Herald Tribune». Y, a pesar de esto, no sabemos por qué extraña regla tres se ha presentado esta serie de artículos como exponente de la campaña de simpatía creciente que existe en los Estados Unidos respecto a nuestra nación.

Sin duda, esta simpatía es cierta, pero ¿por qué se emplea la autoridad de Bigart para convenenos de ella, cuando éste periodista ambulante y malévolo tuere toda la interpretación de nuestra historia y compara a nuestro país, en materia de libertad, inclusive religiosa, con Hungría?

Para que nuestros lectores adviertan el grado de apasionamiento de este tipo, que remana en su pluma todos los viejos venenos de la Reforma frente a nuestro país, será suficiente con exponerles los títulos que aparecen en la primera plana de su periódico con esta fecha: «20.000 protestantes en España están siendo tratados como ciudadanos de segunda clase». «La discriminación—o diferencia de trato—con ellos en la vida religiosa y civil, recuerda los sufrimientos del clero católico en Hungría». Y en este ambiente de comprensión y simpatía, según han podido ver algunos de nuestros colegas de la Prensa, se desenvuelven los trabajos de este nefasto periodista respecto a nuestro país.

Para Bigart, el régimen español es fascista, pero su valor es estratégico. Bajo el primer aspecto, no maldita sin piedad. Como posible campo de batalla norteamericano o portaviones de sus grandes aparatos aéreos, España le merece toda serie de atenciones. Como ven nuestros lectores, semejante simpatía no se comprende.

Respecto a España, dice en el segundo de sus artículos, y dentro del edificio de la misma Embajada, hay propiamente dos Legaciones distintas. Una la que dirige el encargado de Asuntos Extranjeros, Paul Cullbertson, otra, unos portales más abajo, la que está a cargo de dos muchachos del ejército, furiosamente amigos de nuestro país.

Los españoles, que durante el pasado otoño recibieron la visita de numerosos militares y dirigentes del Congreso americano, padecen de una manifiesta equivocación al interpretar la presencia de estos huéspedes en nuestro país. Los generales venían a España, lo mismo que los congresistas americanos, simplemente a tomar el sol o jugar una partida de caador. Por el contrario, desde el Cuartido hasta el más modesto lector de periódicos, veían en estas visitas amplias aspiraciones militares. Y nada más lejos, según él, del ambiente político norteamericano.

Verdad es que si se atiende el observador a la atmósfera que se respira en los pasillos de la O. N. U., España será admitida en el aeropuerto de las Naciones Unidas, a cuyas puertas jamás hemos llamado ni nos hemos acercado. Pero esta medida, que a juicio del malhadado cronista americano será patrocinada por algunas Repúblicas americanas, sostenida por los Estados Unidos y apoyada por los Estados Unidos, no tiene probabilidades algunas de salir adelante por la enorme oposición que ha de encontrar en los Estados pro-soviéticos, en la abstención inglesa y en la hostilidad de Francia.

Con el Ejército español, lo mismo que con la Iglesia, Bigart se ensaña sin piedad. Verdad es que la pérdida de nuestro país significaría, según su propia expresión, la pérdida del Mediterráneo para la estrategia estadounidense. Pero nadie puede soñar con que el Ejército español, inerte y mal mandado, sin ferrocarriles y sin las últimas armas de defensa, pueda significar una ayuda valiosa para las tropas de desembarco americanas.

Pero donde pierde verdaderamente los estribos este simpatizante por España, es al tratar de la cuestión protestante. Parte la campaña contra los secuaces de Lutero en nuestro país, «de una estúpida carta pastoral del santurrón cardinal de Sevilla». Desde aquella época se inicia un asalto sistemático de todas las capillas protestantes, si bien se le olvida decir que estas están hoy abiertas, y pudieran añadir que desiertas, sin que a los españoles nos preocupe gran cosa su presencia. «En este momento—escríbe con manifiesta mala intención—no hay ningún riesgo alguno protestante en las cárceles». Pero es que alguna vez ha habido algún pastor protestante en los cárceles españoles por motivos religiosos?

«Los clérigos protestantes en España, añade, sufren la misma suerte de persecución que los sacerdotes católicos en la Hungría comunista». Y al frente de esta persecución está la jerarquía católica española. Elogia el pastor Sutherland, «es preferible predicar en Praga a tener que hacerlo en Madrid».

Como ven nuestros lectores, esta

Los ingleses, contra Europa

LONDRES AL DIA (Servicio U. A. M. especial para nuestro periódico)

Para poseer en 1952-1953 superávit en su balance comercial, Londres se verá precisado a reservar los 400 millones de dólares que importa del hemisferio americano y a la vez disminuir considerablemente todo aquello que compra en los países beneficiarios del Plan Marshall.

Es este un hecho que conviene angostar y del que debiéramos sacar hasta las últimas consecuencias. ¿Está Europa con los ingleses? ¿Están los ingleses contra Europa? La contestación depende de los hechos y a ellos nos vamos a atener sinceramente.

Europa es tan sólo para los ingleses, en los tiempos de paz, un mercado, y los días de guerra, un campo de batalla. Lo mismo que antes luchara, a poder ser con ejércitos extraños en nuestro continente, mira, con la misma pasión, por sus intereses en el comercio europeo.

Cuando Europa pueda ofrecer a Inglaterra productos que son más caros en otros continentes, Londres no vacila, se suministra de nuestros mercados. Así, en estos días asistimos a la batalla de la carne con la Argentina. Forcejea con los precios en la República del Plata por la sencilla razón de que puede ya comprar carnes no en lata, sino frescas y rebosantes de vida, en los cercanos mercados de Francia.

Peró, en caso contrario, Inglaterra, con su firmeza habitual, no vacila; está siempre dispuesta a cerrar las puertas del continente y a dejar que éste se consuma de pobreza, aun cuando en este juego se precipite el triunfo del comunismo al otro lado del Canal de la Mancha.

La resurrección de los "muertos cívicos"

IRUN (Servicio U. A. M. especial para nuestro periódico)

Los «muertos cívicos» de la III República se disponen a asaltar a la IV República.

Esta es la interpretación que dan vulgarmente los actuales detentadores de la administración francesa a las próximas elecciones cantonales. Quizá sea esto tan sólo un subterfugio para seguir con las riendas del Poder en sus manos, pero en el fondo, no deja de haber una gran parte de razón: el próximo escrutinio será un combate R. P. F.-III Fuerza, un amachiz de la III contra la IV República.

Anteriormente tuvieron ocasión de dar la batalla, pero de forma innoble en este país, que se proclama asimismo cuna de la libertad, barrer a sus adversarios les trifericistas del área de la política. Todos aquellos que con anterioridad a septiembre de 1945 habían servido en los puestos provinciales nombrados en los días del Gobierno de Vichy, eran declarados incapaces y, por lo tanto, expulsados sus nombres de las urnas.

Pero hoy, los campos están cambiados. Donde estaban solamente en aquella época los «collabos», hoy se encuentran las huestes del general De Gaulle. Y entre éstos hay muchos que con razón presentan sus títulos de resistentes con más derecho que no pocos de los trifericistas del campo de enfrente. No en vano De Gaulle se proclamó el primer resistente y es a la vez cabeza del R. P. F. Contra ellos es hoy la batalla imposible.

Los «muertos cívicos» se aprestan hoy a entrar de nuevo en la vida política. Y por todas las partes se les dan más facilidades. El ministro de Justicia, como dijéramos recientemente en una de nuestras crónicas, ha presentado ya las bases para la rehabilitación de los innumerables ciudadanos que están hoy en entredicho y se dice que desde el año del Eliseo mira con los ojos más piadosos el presidente Vicente Aurriol a los oprimidos. Hasta el mismo «Gueulle» se muestra más comprensible. Y, como si fuera poco, pueden valerse estos mismos de la Carta de los Derechos del Hombre de la O. N. U. En nombre de ella precisamente, el canónigo Desgranges, un viejo de 76 años y antiguo diputado parlamentario que preside la Asociación de Representantes del Pueblo de la III, proclama que esta empresa tiene todo el valor de una nueva cruzada y comienza a ella a todos los franceses.

La lucha se concentra en torno al mariscal Pétain. ¿Debe morir el vencedor de «Virdin» y salvador de Francia en la celda de su prisión? La salud de Pétain inquieta al Gobierno. Y su estado general, de día en día es más delicado.

Además, son muchos los franceses que ven al viejo general rodeado de su aureola a pesar de estar encerrado en la prisión. Y en el mundo entero, con menos pasión que en el territorio francés, se tiene por una aberración inexplicable esa saña con que la política actual se ceba sobre el mariscal cuando los mismos gobernantes de hoy día, implícitamente al menos, le constataron ante la ocupación alemana en víctima emisaria de todos sus errores. Hasta el mismo presidente Truman—y en esto quizá pueda verse una de las causas de la inquietud actual gubernamental—se ha interesado vivamente por la salud de aquel hombre que hiciera posible la victoria del Ejército norteamericano en los campos de Europa durante la primera guerra mundial.

Para satisfacer este anhelo nacional y mundial, el Gobierno ha enviado dos profesores especialistas y un neurólogo a la isla de Yeu. Estos, después de auscultar al jefe presidencial, volverán a París para depositar ante el jefe del Estado su testimonio.

«Es hora ya de inquietarse—dicen los familiares del mariscal—. Frecuentemente sufre éste de síncope a la mañana, y a pesar de que durante las tardes sigue dando su paseo habitual, le invade luego una posturación que dura varias horas y que pasa sentado en el único sillón que acaba de concederle la dirección de la prisión.

Su grado de posturación en esta última etapa es tan acentuado, que apenas si habla y si alguien le pregunta, contesta con dejadez que no se acuerda ya de nada.

Quizá el Gobierno no se atreva a darle la libertad; tomen a la campaña de agitación comunista que podría originar esta decisión.

JAVIER DE EGUIA.

Truman califica duramente a Drew Pearson

El periodista enemigo declarado de España era bien conocido por Roosevelt, Huil y otras personalidades, que le conocían por el «embustero crónico»

NUEVA YORK, 25.—El presidente Truman ha declarado el insulto más fuerte del vocabulario americano al periodista Drew Pearson, en un discurso pronunciado durante un banquete en homenaje y defensa de su ayudante militar el general Harry Vaughan. Es el mismo periodista a quien el presidente Roosevelt, el ex secretario de Estado Cordell Hull, el propio presidente Truman y las grandes personalidades políticas norteamericanas llamaron «embustero crónico» en diferentes ocasiones y públicamente.

El presidente Truman, en su discurso, no pronunció las palabras completas del insulto. Se limitó a pronunciar sus iniciales: «S. O. B.». Luego, en el texto taquígrafico facilitado en la Casa Blanca, fueron suprimidas y substituidas por «un cualquiera». «SOB» son las iniciales de la frase americana «son of a bitch».

En su forma completa son impudables en cualquier periódico. No obstante, todos los de la mañana de hoy dan las iniciales con grandes titulares. La frase completa del presidente fué que ningún «SOB» prevalecería sobre él con una charla por radio para obligarle a destruir a uno de sus ayudantes.

Recientemente, el Gobierno argentino concedió la condecoración del «Libertador San Martín» a varias personalidades del Ejército norteamericano. Entre ellas figuraban, además del jefe del Estado Mayor General, Omar Bradley, el ayudante militar del presidente, Harry Vaughan. La aceptación o renuncia de condecoraciones otorgadas por Gobiernos extranjeros a cualquier personalidad norteamericana en funciones públicas debe ser aprobada previamente por el Departamento de Estado y ratificada por el Senado.

En el caso de las actuales condecoraciones argentinas, se siguió análogo trámite. Pearson, que de la murrumación a través de los periódicos y de la radio, ha levantado un imperio periodístico que le supone un ingreso de más de 300.000 dólares anuales, lo entendió de otra forma. Y cuando se celebraba en la Embajada argentina el acto de imponer la condecoración al general Vaughan, Drew Pearson se situó frente a la puerta del edificio amenazando a los concurrentes con poner su nombre en la piqueta pública, como colaboradores de un régimen fascista. Después, a través de la radio, dijo que el presidente argentino, general Perón, pretendía sobornar a un ayudante del presidente Truman, al condecorarle pa-

ra hacerse más agradable a los ojos presidenciales, de lo que él llama fascismo argentino.

El incidente tuvo enorme repercusión y dió origen a numerosas editoriales y cartas al editor en uno y otro sentido. Pearson llegó a pedir la destitución terminante del general Vaughan como ayudante del presidente.

Ahora, en el homenaje tendido al general Vaughan por la Asociación de Oficiales de la Reserva, de la cual el propio presidente es miembro, Drew Pearson ha logrado la contundente respuesta presidencial.

Lo curioso es que Drew Pearson puede ahora legalmente demandar al presidente Truman ante los Tribunales, por calumnia; pero hay muy pocas posibilidades de que lo haga. Le resultaría muy difícil probar en qué términos el epíteto presidencial ha perjudicado su reputación.

Entre paréntesis, Pearson, cuyo decidido interés era sólo amargar las relaciones entre los Estados Unidos y la Argentina, es un enemigo declarado de España.—(Efe)

OPINION DE UN OBISPO

EPISCOPALIANO

NUEVA YORK, 25.—El obispo M. Bromley Oxnam, dirigente de la Iglesia metodista en el distrito de Nueva York, dice que los Estados Unidos no deben tratar de atraerse a Franco por el pretexto de contener a Stalin; al mismo tiempo critica a la Iglesia de tener la responsabilidad de que se nieguen libertades religiosas a los protestantes de España, Colombia y Argentina.

Oxnam hizo estas manifestaciones en un banquete en que recibió el premio anual de la revista «The Churchman», perteneciente a la Iglesia episcopaliana, aunque no es órgano oficial de ella, por su labor «en pro de la buena voluntad y mejor inteligencia entre los pueblos».

La revista y su director, Dr. Jug Emery, han sido acusados de seguir una política prosoviética, y el año pasado se negó el general Marshall, secretario de Estado, a aceptar el premio que le concediera esa publicación.

Oxnam afirmó que la política exterior norteamericana debe estar en manos de civiles, y criticó toda gestión a favor del acercamiento a España.—(Efe)

Triunfo laborista en Hammesmith

Se interpreta en el sentido de que Churchill no es un favorito político

LONDRES, 25.—El distrito de Hammesmith, de Londres, considerado como barómetro para las próximas elecciones generales, se ha manifestado por el candidato laborista en la elección parcial, que ha dado a los laboristas su 31 victoria consecutiva sobre los conservadores.

El ex premier Winston Churchill recorrió el distrito poco antes de que los electores dieran al laborista Tom William 15.233 votos, contra 13.610 al conservador Anthony Fell.

En los círculos políticos de la capital británica se dice que Winston Churchill ya no es un favorito político en vista de esta nueva y importante derrota. Algunas observaciones llegan a decir, incluso, que Churchill podría abandonar las riendas del partido conservador antes de las próximas elecciones generales.

No obstante esta creencia no está muy generalizada, debido a que dicho partido no cuenta con otra personalidad de la talla política del ex jefe del Gobierno inglés.—(Efe.)

Otro error judicial

SAINT ESTEPHE, 25.—Hace dos años, en este pueblecito de la región de La Gironde, apareció estrangulada una septuagenaria. Fue acusada del crimen Roger Beniamin, al que se le condenó a quince años de trabajos forzados. La Policía, no obstante, continuó sus trabajos, y en posesión de nuevos informes, ha detenido a uno de los verdaderos asesinos, un español llamado Gregorio González, de 31 años, quien confiesa y confiesa, en el acto de la reconstrucción del crimen, facilitó toda clase de pormenores. El móvil del crimen fué el robo de 25.000 francos. Sus dos cómplices fueron un tal Larra y otro individuo llamado Esparza. La Policía, ayer mismo, consiguió detener a este último, de 34 años.

Los asesinos han sido conducidos a Port du Ha, de Burdeos, y el condenado por error, puesto en libertad.—(Efe.)

Inauguración de la cátedra San Martín

MALAGA, 25.—El embajador de la República Argentina en España, doctor don Pedro Radio, ha presidido este mediodía, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el acto de la constitución de la cátedra San Martín, incorporada al Instituto de Estudios Malagueños.

Hicieron uso de la palabra el presidente del Instituto, señor Peña Hinojosa; el gobernador civil, el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular y, finalmente, el embajador argentino, doctor Radio, quien pronunció un discurso en el que resaltó que en el día de hoy, aniversario del nacimiento del héroe máximo de su país, el general José de San Martín, la ciudad de Málaga rendía un homenaje a su memoria, lo que ponía de relieve la amistad profunda entre España y la Argentina.

INSTALACIONES DE CALEFACCION POR AGUA, VAPOR Y AIRE.-TODA CLASE DE REPARACIONES.-ESTUDIOS Y PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO NI COSTO

Calefactora Guipuzcoana

Colle K. - Ensanche de Ategorrieta. - Tel.: 1-22-64

SAN SEBASTIAN

CUANDO SE INTERRUMPA LA PERCEPCION DEL SUBSIDIO FAMILIAR, todo trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva, expresando con claridad los meses no cobrados, el nombre de la empresa, su número patronal y el que le corresponde, como subsidiado, a más del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibireis la información adecuada.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

PREMIADO CON 200.000 PTAS. 89.094.—Toledo.

PREMIADO CON 100.000 PTAS. 18.289.—Madrid, Tortosa, Lugo, Sevilla, Barcelona con 30.000 PTAS.

PREMIADO CON 30.000 PTAS. 26.173.—Palencia, Coria del Río, Carballino, Málaga, Puente Genal, Linares, Burgos, Sabadell, Oribeña, Burriana.

PREMIADOS CON 3.000 PTAS. 9.730, 8.983, 4.054, 13.223, 17.876, 22.068, 24.402, 49.461.

Truman amenaza a los "privilegiados"

WASHINGTON, 25.—El presidente Truman ha pronunciado un discurso, en fogosos y combatiivos términos, en un banquete organizado para recaudar fondos para el partido demócrata. Dijo Truman que a pesar de haber ganado las elecciones dicho partido, «se le hacía una respetuosa oposición». Agregó que la mejor forma de combatir a esa oposición es la de acudir al pueblo, según hizo en el pasado durante su campaña preelectoral, en la que recorrió un recorrido de más de 75.000 kilómetros. Anunció el presidente que posiblemente realizará otro viaje por el país para combatir «los intereses privilegiados» y a los «terceros reaccionarios» que luchan contra el programa legislativo. «Si mantuviéramos el país informado—afirmó—, estoy seguro que el pueblo respaldará al Congreso y al presidente en su lucha contra aquellos privilegiados intereses».—(Efe.)